

2022年8月2日 星期二 壬寅年七月初五
今日12版 第26730期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

鄞州街头一小女孩意外翻落车窗,路过的司机乘客纷纷下车施救 滚滚车流中,他们为孩子筑起生命屏障

最美浙江人

本报宁波8月1日电(共享联盟鄞州站王莎 通讯员 谢瑜硕 章煜 记者 王波)8月1日,一则滚滚车流中宁波热心市民勇救孩子的视频火爆了网络,赢得无数点赞。

视频显示,在7月30日的晚高峰,宁波市鄞州区通途路福明路路口,一辆在左转弯车道等待通行的私家车上,一个小女孩将身子探出车窗,在车辆启动时她不慎掉出窗外,跌落在行车道中央,然而家长并未发觉,驾车离去。几秒钟后,暖心的一幕发生了:一辆原本在左侧车道行驶的白色私家车压实线停在离孩子两三米远的地方,挡住后方的车流。与此同时,其他过往车辆上的司机乘客也纷纷下车,及时将孩子抱到安全地带并拨打报警电话。

1日下午,记者联系上了“拦路”的白色轿车驾驶员杨海峰。他告诉记者:“我当时是去吃饭途中路过事发路口,距离事发现场还有10米左右的时候,我发现前面有个小女孩趴在路面上。因为绿灯亮了,车速都比较快,我也没多想,本能打了一把方向盘,把车停在孩子后面,想拦一下后面的车。”

有着十多年驾龄的杨海峰说,停下车后,他开启了双跳灯。就在这时,他发现旁



路过的司机乘客纷纷下车救助掉落的小女孩(监控视频截图)。

边好几辆车也停了下来,都打起了双跳灯,大家纷纷下车去查看孩子情况。其中一把抱起孩子的是宁波市第二医院骨科中心手外科病区副主任医师付有伟。

当天,结束了骨科会议的付有伟开着私家车行驶在回家路上。“可能是医生的本能,我第一反应就是救人。”付有伟停好车打开双跳灯,快步跑向小女孩,“我赶紧

把孩子抱起来,转移到安全的地方,然后查看孩子是不是受伤了。”

好在,小女孩除了哭闹外,神志比较清楚,手脚都能动,付有伟悬着的心落了下來。在等待孩子妈妈及交警到来的时间里,付有伟一直陪在小女孩身边,直到安全将孩子交到其母亲手中,他才放心离开。“我是个医生,救人是本能。再说,这也是一件小事,

把车停下来,第一时间往小孩子的方向跑去。

“当时,我听朋友说趴在地上的是个孩子,我想千万别出什么事,就赶紧跑过去了。”郭女士说,“前车驾驶员抱着小女孩,因为他是一个人,我就想着搭把手。孩子受到了惊吓,哭得蛮厉害的,还一直叫‘妈妈’。我也是个妈妈,就用哄自己孩子的办法哄这个小朋友,拍拍她的背,逗逗她之类的。”

郭女士说,很多司机都不约而同停下车救助孩子,这让她深受感动。

据了解,经过医院检查,小女孩仅受了一些皮外伤,并无大碍。

“宁波是一座温暖的城市。在这次事件中,很多热心市民第一时间停车救人,有人压实线挡住危险,有人跑下车把孩子抱到安全区域,有人拨打报警电话,也有人安抚孩子。”鄞州交警部门相关负责人表示,广大驾驶员为坠落小孩筑起了一道安全屏障,为他们点赞!像杨先生这样的行为,不仅不会受到处罚,反而要表扬。

6.2万套(间),宁波和金华建设筹集数量均超过5万套(间),温州、嘉兴超4万套(间)。值得关注的是,宁波、温州、金华和舟山4地的筹建数量已超过年度计划。

去年6月,国务院提出加快发展保障性租赁住房。我省聚焦“住有所居”,将保障性租赁住房建设作为打造“浙里安居”金名片的关键一环,旨在逐步解决住房困难群体的住房问题,在土地、财政、金融等方面加大对保障性租赁住房的支持力度。“用好土地政策,对保障

性租赁住房用地计划单列、优先安排、应保尽保。”省建设厅住房保障处相关负责人表示,2022年全省计划供应保障性租赁住房用地3768亩。目前,全省保障性租赁住房项目累计获得融资授信53个、贷款授信153亿元。

年度任务提前完成,并不表示建设会减速。我省的目标是在“十四五”期间建设筹集保障性租赁住房120万套(间),这意味着未来全省保障性租赁住房建设还将持续加速。

本报讯(记者 黄珍珍 通讯员 殷忠好)一人立功,全家光荣。8月1日上午,台州市椒江区海门街道枫南小区迎来一件大喜事——32岁的应昊臻在部队荣立三等功!锣鼓声声传喜讯,当地相关部门组成慰问团,将立功喜报、鲜花和慰问金送到应昊臻父母手中。

今年是中国人民解放军建军95周年。连日来,我省各地陆续开展形式多样的庆“八一”拥军优属活动,不断增强广大军人军属荣誉感,推动全社会形成拥军崇军的浓厚氛围。

这几天,杭州西湖西溪景区内,出现不少退役军人的身影。“@全国退役军人,西湖西溪景区邀您免费入园!”7月26日至8月1日,杭州开启“拥军周”活动,邀请全国退役军人及军烈属持优待证免费游览西湖西溪景区。同时,出示杭州“老兵码”还可在景区34家商家享受专属消费优惠。据统计,截至8月1日下午5时,共1531人次享受免票入园的优待政策。

高温酷暑难耐,驻平湖空军某部空调线路老化,制冷效果下降。得知情况后,平湖市双拥办和部队结对镇迅速采购一批空调送往部队。为全力保障部队官兵身心健康,近期,平湖市双拥办还联合当地卫健部门,组织医疗队伍前往驻平部队开展“卫生进军营”活动。皮肤科专家、骨科专家等现场为官兵诊疗,并根据夏季训练执勤等特殊情况,向大家普及健康防护知识。

如何精准有效帮助随军家属和退役军人找到心仪的工作?7月30日,一场专为他们准备的就业创业精准对接会在宁波召开。现场共35家企业参会,提供技术开发、行政管理等近百种岗位,还为外地退役军人贴心设置了“云面试”专区。当天,共有209人初步达成就业意向。

“军人是国家和人民幸福的守护者,理应得到全社会的尊敬和爱护。”省双拥办相关负责人告诉记者,我省将继续打造“崇军拥军志愿服务示范街区”“崇军联盟”等品牌,广泛发动企业助力拥军,社会参与拥军、群众支持拥军工作,形成全社会尊崇军人职业、尊重退役军人的良好风尚。

柯城为新就业群体打造温馨港湾 小哥,“37驿站”请你来歇脚

本报讯(记者 郑亚丽 赵璐洁 共享联盟柯城站 郑晨)夏日炎炎,衢州市柯城区为新就业群体量身打造的“37驿站”,成了外卖骑手、快递小哥和环卫工人钟爱的歇脚处。

走进信安街道斗潭社区的“37驿站”,空调的凉气扑面而来。进门处就是洗手池,露天奔波的人们一进来就可先洗手、洗脸。再往里走,几名黄衣骑手正在躺椅上休息。墙边的柜子上,4台微波炉一字排开,可以热饭菜。屋里还有衣物烘干机、冰箱、充电宝、药箱等,俨然一个温馨“小家”。

每天13时30分到14时30分,正是跑单少的时候,外卖骑手郭超都会来“37驿站”给电瓶车换上满格电池,喝一支香香正气水解暑,吹吹空调,再给手机充会电。这里也成了保洁员魏村妹和童金妹的午休好去处,电动按摩椅让她们觉得“比家里躺着还要舒服”。

“37℃是体温,‘37驿站’的名字由此而来,让新就业群体感受关爱,提升获得感、幸福感。”信安街道党工委委员徐文龙介绍,随着快递、外卖等新业态发展,如何做好新就业群体是基层治理的新课题。今年4月,信安街道成立37驿站综合党委支部,把快递员、外卖骑手等新就业群体纳入进来,帮他们解决实际问题,“累了能歇脚,饿了能吃饭,渴了能喝水,没电能充电,烦了能解忧”。

据了解,柯城区今年建成“37驿站”区级综合体1个、街道级点7个、社区级服务站60个,通过“1+7+60”的驿站组织架构,实现区内全覆盖,为全区700余名快递员、900余名外卖小哥、800余名环卫工人提供服务。

“37驿站”还承载着夯实基层治理根基的任务。采访当天,记者在当地“邻礼通”数字应用后台看到,一名外卖骑手在送餐时发现有车辆违停,通过随手拍上传照片后,当地网格员随即进行了处理,外卖骑手也因此获得了2个积分,可以兑换一瓶矿泉水或者等额现金。如果骑手在送货送餐时发现并举报非法传销、涉黄赌毒等现象,积分更多。如今,“37驿站”里还设立了“城乡共富驿站”,推广柯城农产品,再由骑手配送,实现双向引流。

新闻提要

“00后近看民主”暑期实践活动走进温州五马议事坊
网红街上,见证一部法规的成长

2版

戏剧专家绍兴论越剧的“坚守”与“突围”
纪念袁雪芬 致敬改革者

4版

好平台优服务构筑引才育才高地 三百多万英才聚杭城

来”云聘会,一个月吸引海内外562所高校超24万人投递简历。

抢占引才制高点,打造“高大上”加“小而美”的平台,为人才发展创造机会。今年上半年,杭州蓄力打造重大创新平台,使其成为吸引人才的强磁场。其中,10家省级重点实验室有7家集聚杭州,刚成立不久的湘湖实验室,计划未来5年引育8至10名世界顶尖人才,汇聚350余名科研人员。在城西科创大走廊,全省80%的国家“杰青”和“优青”、超50万人才扎根于此。同时,杭州注重做强“小而美”,已培育的10222家国家高新技术企业,不断集聚大量懂技术的蓝领工人。

向用人单位放权,不唯学历、荣誉、奖项等,让更多的人脱颖而出。今年以来,杭州推出“三定三评”人才分类认定新模式,借助目录认定、授权认定、专才认定等3种渠道,与行业评判、市场评价、社会评议等3个维度相结合,首批授权590余家重点企业,提供万余个人才授权名额。

努力打造人才服务闭环,让人才安心创业就业。今年,杭州推出“一码六服务”人才杭帮彩”服务机制,为人才提供热线服务、云上服务、窗口服务、结对服务等六大服务。拿杭州人才码来说,142项服务涵盖创新创业、出行、文旅等精细化需求,累计服务827

万人次。在杭州医药港,嘉因生物创始人吴振华从“一人一包”,到拥有一家155名员工、1.2万平方米场地的企业,只用了不到3年。“人才服务如果跟不上,企业很难发展这么快。”吴振华说。

引来众多“金凤凰”,创新活力竞相迸发。在日前出炉的浙江省科学技术奖名单中,杭州获奖数占63%,创新策源地作用进一步凸显。“城市与人才最好的关系,是共同成长和互相成就,杭州将继续从平台、改革和服务破题,聚天下英才而用之,打造创新创业新天地。”杭州市委组织部有关负责人说。



扫一扫 看视频

“绍兴数智礼堂”重塑农村文化供给格局

群众线上抢单 名家进村献艺

本报讯(记者 苗丽娜 周楷华)7月28日晚,入夜的绍兴市柯桥区齐贤村文化礼堂灯火通明,座无虚席。当越剧名家、二度梅花奖得主吴凤花登台亮嗓,台下立刻爆发出热烈的掌声和喝彩。吴凤花两次登台,村民听得如痴如醉。

“太精彩了!想不到只需要点点手机,像吴凤花这样的大咖就能来我们村演出。”村民李洪林仍有些不可置信,自己刚刚注册绑定的“绍兴数智礼堂”应用,竟有如此妙用。当晚演出的这场文艺汇演,除了吴凤花带来的越剧选

段外,牡丹奖新人奖得主陈祥平带来的莲花落,也是村民通过手机抢单“抢”来的。

近年来,各地文化礼堂的硬件建设不断提升,但部分地区“送下乡”的节目群众不爱看,组织的活动村民不需要,文化礼堂出现使用率不高、运作低效的情况,个别礼堂甚至长期闲置。

为了破解这一难题,今年3月,绍兴市委宣传部署着手开发“绍兴数智礼堂”应用,6月21日在浙里办APP上线。这一应用采用数字化手段推动文化供给精准送达,有效提升文化礼堂的使用率,提高群众的参与度。

“绍兴数智礼堂”将各类名家大咖和众多影视作品汇聚成海量的“网络菜单”,村民可以线上点单,下单量最多的文化礼堂能够邀请名家大咖进村献艺。

“你看,这里不仅有越剧、绍剧、莲花落、新昌调腔等众多曲艺名家的经典曲目可以预约,还可以邀请绍兴各大医院、精英律师、农技专家来文化礼堂开展义诊、法律咨询等服务。”齐贤村文化礼堂管理员徐兴祥打开了应用里的“服务点单”模块向记者介绍。该村从2013年开始在文化礼堂推出“周末

剧场”,以往的节目大多是村民自导自演的,如今能请到名家大咖,演出的档次一下子拔高了,村民也更喜欢来了。

此外,应用还具备视频直播功能,实现“一堂演,千堂看”,最大程度地提升名家汇演的传播力和文化礼堂的使用率。

应用中的视频点播模块,不与优酷达成合作收录1600余部优质影视作品,还整合了几百部具地方特色的宣讲、文艺、戏曲视频,且视频库定时更新,不断为农村输送“文化活水”。(下转第五版)

开渔啦

8月1日12时,随着声声汽笛响起,全省第一批“小开渔”的渔船“解禁”。当天在温州瑞安飞云江出海口,一批渔船扬帆竞发,奔赴东海海域展开生产捕捞作业。 本报记者 应忠彭 章慧聪 共享联盟瑞安站 孙凛 文摄(相关报道详见第五版)

